

rana

Nije poznato jesu li Talijani pisali o toj raspravi. U svakom slučaju bilo bi dobro da ju mi prikažemo, bar kao ilustraciju onog širokog interesa koje je karakteristično za naše humanističko-renesansno razdoblje.

20. Andrija Dudić /Andreas Dudithius Sbardellataus, 1533-1589/.

O Dudiću bi bilo korisno napisati cjelovitu monografiju, jer je čitav njegov opus prožet filozofskim gledanjima, iako po tematici vrlo raznolik/medicina, astronomija, fizika, klasična filologija, historija, teologija/. Pregled štampanih Dudićevih radova dao je u "Nast. vjesniku" već 1933 N. Žic. Još potpuniji pregled bibliografije i literature nalazi se na kraju članka K. Krstića o Dudiću u Enc. Jugoslavije III, 159-60. D. je vrlo interesantan i za historiju veza koje su južnoslavenski humanizam povezivale s raznim evropskim centrima, posebno s poljskim, zatim za historiju idejne evolucije protostatizma /apostatiravši od Vatikana, D. je promijenio 3 protestantske crkve/.

21. LOGICA NOVA - Fausta Vrančića /1551-1617/

Ovodjelo nema niti jedna naša biblioteka i fotokopije bi se morale nabaviti iz Italije /Venecije/ Sudeći po vremenu u kom je djelo nastalo i znajući koliko je originalnosti i inventivnosti V. pokazao u tehničkim ostvarenjima svojih "Machinae novae" i u etimološkim pokušajima svog petojezičnog rječnika, vjerujem da će i proučavanje njegove "Nove Logike" otkriti originalna gledanja na logička pitanja. To bi djelo možda moglo biti preteča portroyalskoj logici Arnaulda i Pascala.

22. Filozofski elementi u djelima M. Vlačića-Flaciusa/1520-1575/.

O Vlačiću kraj mnogih stranih studija, postoji i golema, zaista imponantna monografija, životno djelo Mije Mirkovića. Ipak bi bilo korisno da se iz opsežnog Vlacićeva opusa, u kojem prvenstveno dominira teološki interes, izluče specifično filozofski problemi/kao što je poznati problem "adijafora"/ i prikažu sami za sebe.

23. Filozofija Franje Petrišića-Patriciusa/1529-1597/.

Od svih naših starijih filozofskih pisaca, o Patriciusu se ne nesumnjivo najviše pisalo, osobito u Italiji, u sklopu s prirodofilozofijskim neoplatonizmo Telesija, G. Bruna itd. Prilično opširne prikaze donose o njemu mnogi udžbenici filozofije/Od Ueberwega do Bazale/. Njegovu poetiku prikazao je M. Šrepel u Radu JA. Ipak bi bilo potrebno tom našem filozofu polihistoru posvetiti jednu monografiju koja bi zahvatila različite